

韩美叫停春季大规模联合军演

为旨在实现朝鲜半岛无核化的外交努力创造条件

韩国国防部和美国国防部3日分别宣布，两国决定从今年起停止代号为“关键决断”和“秃鹫”的春季大规模联合军演，为旨在实现朝鲜半岛无核化的外交努力创造条件。

改头换面

高官会面

韩国国防部在声明中说，韩国国防部长官郑景斗与美国代理国防部长帕特里克·沙纳汉2日晚通电话，决定叫停今年春季联合军演。

韩联社报道，2007年得名“关键决断”的韩美联合军演将改头换面，更改为韩文名称；延续58年的实兵

野战演习“秃鹫”将完全终止，改由小规模演练替代。

五角大楼发布声明，说美韩同意以新的联合指挥所演习和野外机动训练等方式“保持坚定的军事准备状态”。

声明说，美韩决定调整训练项目显现“双方缓和紧张局势的意愿以及

对实现半岛最终、完全、可验证无核化外交努力的支持”。

媒体早先以韩美官员为消息源报道，韩美将缩减春季例行联合军演规模，以“较小规模、任务特定的演练”替代。按照其中一名官员的说法，美韩作出这一决定已经“有一段时间”，与2月底第二次美朝领导人

会晤无关。

美国总统唐纳德·特朗普多次抱怨美韩联合军演耗资巨大且朝鲜方面视之为挑衅。特朗普去年6月12日在新加坡首次会晤朝鲜最高领导人金正恩，随后宣布暂停美韩夏季联合军演。一些规模较小的美韩联合演习随后同样暂停。

五角大楼在声明中说，韩国国防部长官郑景斗向美方转达韩方希望，即双方“在第二次美朝领导人会晤讨论成果的基础上进一步积极对话”。

一名不愿公开姓名的韩国官员告诉韩联社记者，韩国外交部半岛和平交涉本部长李度勋下周访问华盛顿，会晤美国国务院对朝政策特别代表，会晤美国国务院对朝政策特别代表

表斯蒂芬·比根。

这名韩方官员说，李度勋原希望美朝领导人第二次会晤结束后在越南首都河内与比根见面，但后者随即陪同美国国务卿迈克·蓬佩奥访问菲律宾，“日程安排不开”，只好回华盛顿后再会面。两人会面的具体日程没有定。

特朗普和金正恩2月28日在河内提前两个小时结束第二次会晤，双方在前后两天的会谈中没有达成任何协议。

朝鲜中央通讯社1日播发报道，说朝美领导人同意今后就朝鲜半岛无核化和朝美关系发展“保持密切联络”，继续作“富有成效的对话”，以解

决河内会晤中讨论的问题。

美国白宫说，特朗普2月28日分别与日本首相安倍晋三和韩国总统文在寅通电话，告知第二次美朝领导人会晤情况。特朗普说，他将继续与金正恩对话，继续就相关事宜与日韩密切协调。

王宏彬（新华社专特稿）

韩国联合参谋本部发布消息说

韩美将举行代号为“同盟”的联合指挥所演习

新华社首尔3月3日电 韩国联合参谋本部3日发布消息说，韩美两国将于3月4日至12日举行代号为“同盟”的联合指挥所演习。

韩国联合参谋本部说，“同盟”演习是为强调韩美两国长期维持的

伙伴关系和共同保卫韩国及地区稳定的意志。演习重点将集中在朝鲜半岛全盘军事行动的战略、作战和战术层面。

联合参谋本部未对此次演习的规模和具体内容作出说明。

另据韩联社援引韩国国防部消息说，韩国国防部长官郑景斗2日与美国国防部代理部长沙纳汉通电话，双方决定从今年起停止代号为“关键决断”和“秃鹫”的韩美联合军演。其中，“关键决断”联合军演变更为“同

盟”演习，“秃鹫”联合军演变更为营级以下的小规模野外机动训练。

自1953年朝鲜半岛停战以来，美韩每年都会举行大规模联合军演，包括春季的“关键决断”和“秃鹫”以及夏秋季的“乙支自由卫

士”。朝鲜对此一直表示不满，将其视作敌视朝鲜的威胁性举动。

去年6月，美国国防部发表声明说，为落实美朝领导人新加坡会晤成果，美方“无限期暂停”部分美韩联合军事演习及训练项目。

叙利亚武装恢复进攻“伊斯兰国”最后据点

以叙利亚库尔德人为主的非政府武装3月1日晚恢复进攻极端主义组织“伊斯兰国”最后据点，预料一周至数周内结束战斗。

“叙利亚民主军”从两路对巴古兹镇发动进攻，美国主导的打击“伊斯兰国”多国部队提供空中支援。“叙利亚民主军”发言人穆斯塔法·巴利在社交媒体“推特”写道，攻守双方激烈交战。美联社报道，多国部队两架直升机2日中午在巴古兹镇上空盘旋，稍后传出一声巨大爆炸声，升起一股浓烟，显然是联军投下空袭。法新社记者看见，“叙利亚民主军”炮兵开始进入阵地。

“叙利亚民主军”以库尔德武装“人民保护部队”为主力，去年9月开始在叙利亚东北部对“伊斯兰国”最后地盘发起进攻，逐渐把这一极端武装压缩至叙利亚与伊拉克边境的巴古兹镇。

“伊斯兰国”武装在巴古兹镇一带构筑大量地道。一名“叙利亚民主军”指挥官说，极端武装人员同时以狙击战和诡雷负隅顽抗。法新社援引“叙利亚民主军”发言人阿德南·阿夫林的话报道，不清楚何时能拿下巴古兹，“两周、三周或一周，取决于我们进攻中遭遇的预料之外的情况”。按照巴利的说法，战斗将“很快”结束。 惠晓霜（新华社专特稿）



在叙利亚代尔祖尔省巴古兹镇，被捕的极端组织“伊斯兰国”成员被装车押送。新华社/法新

叙利亚媒体：国际联盟使用白磷弹轰炸叙东部

得到确认。

巴古兹镇是“伊斯兰国”在叙利亚东部幼发拉底河东岸地区的最后据点。

“叙利亚民主军”2月9日对巴古兹镇发起军事行动，取得一定进展，随后攻势有所减缓。

3月1日晚，“叙利亚民主军”重新进攻“伊斯兰国”在巴古兹镇的据点区域。

叙政府曾多次指责国际联盟使用白磷弹袭击平民，并呼吁联合国方面制止这一行为。但这一说法遭到美国国防部否认。

2014年8月，美国开始对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施空袭，当年9月将空袭范围扩大至叙境内并发起组建打击“伊斯兰国”的国际联盟。叙政府认为此举未经联合国安理会授权，并指责美国主导的空袭行动造成大量平民死伤。

美驻日基地搬迁难 冲绳知事寻三方对话

日本冲绳县知事玉城丹尼3月1日告知首相安倍晋三，七成冲绳民众投票反对驻日美军普天间基地搬迁至边野古，要求政府停止新建基地施工，寻求建立冲绳与日美两国政府对话机制。

冲绳民意显
政府不回应

玉城1日在日本首都东京与安倍会面，通报冲绳县民众就驻日美军普天间基地搬迁事宜的公投结果。2月24日公投所获结果显示，72.2%的冲绳民众反对把普天间基地搬迁至边野古。

玉城说，这是第一次明确显示民意，“（冲绳）民众希望（政府）放弃把驻

玉城告诉媒体记者，安倍没有直接回应他的请求，愿意继续与他对话。

安倍说，政府严肃对待冲绳民众的公投结果，将为减轻冲绳县基地负担逐步采取措施。

日本政府先前说，不打算停止在边野古沿海一带施工。无论公

日美军普天间基地搬迁到边野古，这非常重要。”

他要求日本政府“立即”停止边野古沿海施工，寻求建立冲绳与日美两国政府的三方对话机制。他没有具体阐释三方对话会讨论什么，强调必须尊重民意。

同一天，玉城前往美国驻日本大

投结果如何，将继续施工。在不影响日美安全同盟前提下，搬迁是消除普天间空军基地危险的“唯一方案”。

就玉城提议的三方对话机制，日本内阁官房副长官野上浩太郎持否定态度。他3月1日晚些时候在一场记者会上说，与美国政府的谈判应由日

本政府负责。

美国海军陆战队普天间空军基地位于冲绳县宜野湾市，靠近居民区，一直备受诟病。日美政府先前同意把这一基地搬迁至边野古地区，遭冲绳民众强烈反对。冲绳民众希望驻日美军基地彻底迁出冲绳。

包雪琳（新华社专特稿）

伯尼·桑德斯
在纽约举行首场总统竞选集会



3月2日，在美国纽约，美国联邦参议员伯尼·桑德斯与支持者握手。
当日，美国联邦参议员伯尼·桑德斯在纽约举行首场总统竞选集会。
新华社/法新

美海军“查尔斯顿”号濒海战斗舰服役

新华社华盛顿3月2日电（记者刘阳 徐剑梅）美国海军2日在东部南卡罗来纳州为濒海战斗舰“查尔斯顿”号举行服役仪式，至此美军共有16艘濒海战斗舰服役。

美国海军部长斯潘塞在此前发布的一份声明中说，“查尔斯顿”号可以帮助美军维护航道并应对不稳定局势。舰长克里斯·布鲁斯卡告诉当地媒体，“查尔斯顿”号母港位于西海岸加利福尼亚州圣迭戈，但预计将被部署到南美或加入海军第七舰队。

“查尔斯顿”号舷号为“LCS 18”，是一艘“独立级”濒海战斗舰，造价约4.4亿美元。该舰满载排水量3100吨，长约128米，航速可达40节。

该舰是美军历史上第六艘以南卡州最大城市查尔斯顿命名的军舰。上一艘“查尔斯顿”号是越战时期的一艘两栖运输舰。

濒海战斗舰是一种用于近海作战的轻型水面船只，有“独立级”和“自由级”两种型号，主要用以水面作战、反潜和排雷。

违反禁令出境 瓜伊多回国可能遭逮捕

委内瑞拉反对派成员、自封“临时总统”的胡安·瓜伊多2日在厄瓜多尔说，他会回国。

瓜伊多2月22日不顾最高法院的离境禁令出境，先后在哥伦比亚、巴西、巴拉圭、阿根廷和厄瓜多尔逗留，为自己争取支持。

他2日在海滨城市萨利纳斯面见厄瓜多尔总统莱尼·莫雷诺，随后告诉媒体记者，他将回国。他的发言人爱德华·罗德里格斯说，瓜伊多可能4日踏上返程。

就瓜伊多1月23日在委内瑞拉首都加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总统”，委内瑞拉最高法院声明，尼古拉斯·马杜罗是宪法认定的总统。最高法院当月29日对瓜伊多采取限制措施，包括禁止他离境。

委内瑞拉最高法院法官胡安·卡洛斯·巴尔德斯2月26日告诉俄罗斯卫星通讯社，瓜伊多违反禁令出境，回国可能遭逮捕。

吴宝澍（新华社微特稿）

阿富汗南部强降雨引发洪灾 至少20人死亡10人失踪



3月2日，在阿富汗坎大哈省阿尔甘达卜地区，一架军用直升机营救洪水中站在翻倒的卡车上的居民。

联合国人道主义事务协调厅阿富汗办事处2日晚发表声明说，阿富汗南部坎大哈省一些地区近日因强降雨引发洪灾，造成至少20人死亡，另有至少10人失踪。

新华社/法新

德国纽伦堡发生火灾 4名儿童及1名妇女死亡



3月2日，在德国纽伦堡，一名消防员走出发生火灾的房屋。

德国纽伦堡一幢房屋发生火灾，造成4名儿童及1名妇女死亡。

新华社/美联

